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ТРАДИЦІЇ ТА НОВАЦІЇ У ТВОРЧОСТІ І. МАРЧУКА 

українська культура – головний інструмент національної інтеграції, який 
покликаний духовно консолідувати суспільство, особливо за умов тих транс-
формаційних процесів та радикальних змін, які сьогодні визначають осо-
бливості життя української нації. набуття незалежності надало українським 
митцям можливості вільно звернутися до відтворення власного творчого 
світу, нових тем, образів і стилістик в опорі на національні традиції. Жор-
сткий ідеологічний пресінг, якого вони зазнавали протягом кількох століть, 
спричинив їх певне нівелювання, тому сьогодні актуальним є не тільки їх 
відродження, а й нове, творче, модернізоване відтворення. 

саме така інтерпретація традицій є світоглядною опорою творчості 
всесвітньо відомого митця – івана степановича Марчука, народного худож-
ника україни, одного із сотні живих геніїв світу (як повідомляє британська 
газета «the daily telegraph»). сам митець зауважив, що найбільше в житті 
він мріє про те, щоб об’єктом його творчості була уся планета Земля. так 
і сталось – і. Марчук об’їхав увесь світ у пошуках натхнення, але кожен день 
думками повертався на рідну тернопільщину. її образ, як і духовне життя 
українського народу, став визначальним у його творчості, відображаючи 
одвічну значущість антеїзму для українського народу. 

найголовнішими досягненнями і. Марчука є не тільки сучасне відбиття 
ментальних основ нації, а й створення власного стилю – пльонтанізму, назва 
якого сягає суто українського слова «пльонтати», «переплітати». Пльонтанізм 
поєднує в собі неймовірність рукотворної роботи та технологічну складність 
і чіткість. численні примхливі завитки, їх дивовижні переплетіння складають 
багатогранну, багатовимірну картину світу, в якій кожен із завитків має само-
стійну «долю», логіку буття та «вбудування» в загальний образ твору. саме 
тому роботи митця неможливо досконало та чітко повторити.

творення нового мистецького світу – прикмета новаційності у творчос-
ті митця, шанобливе збереження традицій – прикмета його нерозривного 
духовного зв’язку з національною культурою. сучасне українське мистецтво 



224

вирізняється тенденцією повернення до етнічних, народних мотивів мину-
лого, які є однією з підвалин творчості і. Марчука. це проявляється в його 
власній світоглядній системі, яка базується на глибокій традиції, але звер-
нена в далеку перспективу. кожна його робота циклу «голос моєї душі» – це 
притча й одкровення, формула світобудови і ключ до її розв’язання, а по-
лотна з циклу «За горизонтом горизонт» – вихід у простори мультиверсуму. 

Зараз художник найчастіше працює в америці, але нерідко буває на 
тернопільщині. в його творчому доробку близько чотирьох тисяч картин, 
і зараз і. Марчук продовжує писати, влаштовувати виставки, але картин 
своїх не продає нікому. Пояснює: переживає за них, як за своїх дітей. 

картини і. Марчука спонукають нас любити рідну землю. на репрезен-
тації книги «Я – серед вас… іван Марчук і тернопільщина», яку створили 
його односельці, митець наголосив, що останнім часом полюбляє малювати 
в каневі, коло дніпра. Щодо подальших перспектив своєї творчості, митець 
філософськи заявляє: «Я надуваю свої вітрила і прямую до горизонту, а за 
горизонтом – новий горизонт. і поки що до останнього свого горизонту ще 
не дійшов» [2]. навіть у свої роки митець не зупиняється на досягнутому та 
продовжує створювати шедеври, а постать самого художника залишається 
відкритою темою для шанувальників мистецтва. 
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історичний шлях української естради, поп-музики – яскрава ілюстрація 
складності та неоднозначності співвідношення традиційного та новаційно-
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